Fundacja Rodziny Maciejko, poziom gimnazjum

Seria 53. Sprawdzian geometryczny w ukladzie wspélrzednych.

1. W uktadzie wspotrzednych, punkt A = (3, 8), jest srodkiem prostokata. Punkt B=(6,12) lezy
na jednej z przekatnych i odlegly jest od A 0 5 jednostek. Niestety z rysunku znikt uktad
wspohrzednych. Znajdz go, narysuj, wyjasnij konstrukcje.

2. Srodek okregu o promieniu 5 lezy w punkcie ( (0,-8). Podaj wspotrzedne punktow przeciecia
okregu z osig 0X i osig 0Y. Wykonaj szkic rysunku.

3. Odcinek AB, gdzie A =(0,2), B=(3,6) jest bokiem rombu. Podaj. Czy mozesz okresli¢
wspotrzedne pozostatych wierzchotkow? Czy jest tylko jeden taki romb?

4. Trojkat ABC ma wspotrzedne A = (7,0) B =(7,8) 1 C=(2,6). Podaj wspoétrzedne punktu D,
tak, aby czworokat ABCD byt réwnoleglobokiem.

5. Narysuj trojkat o wierzchotkach A=(0,2), B =(4,10) 1 C =(0,7). Ile wynosi jego pole?

6. Narysuj trojkat symetryczny do trojkata ABC, wzgledem osi 0X, jesli A=(2,-3), B =(3,-5)
C=(5,0).

7. Na trapezie rownoramiennym ABCD ktorego wierzchotek podstawy dolnej A = (-5,-6) ,
goérna podstawa ma wspotrzedne C=(3,4) , D = ( -3,4) opisano okrag. Podaj wspotrzedne
wierzchotka B oraz srodka okrggu. Wykonaj rysunek.

8. Na ktorym z podanych trapezéw nie mozna opisa¢ okregu?
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